



公办幼儿园学位 1~9月增7.23万个

市教育局发布2021年入学注意事项

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:12日,记者从广州市教育局获悉,2020年幼儿园中小学招生圆满完成,1至9月共增加公办幼儿园学位7.23万个;95所民办小学报名人数超过招生计划;85所民办初中报名人数超过招生计划数。同时,发布2021年入学注意事项。

广州市教育局表示,今年1至9月,广州市共增加公办幼儿园学位7.23万个。截至9月,广州市幼儿园小班提供学位约22.07万个,其中普惠性幼儿园(含公办、普惠性民办幼儿园)小班提供学位18.83万个,占幼儿园小班招生总学位数85.3%。广州市幼儿园小班在读幼儿19.43万人,其中普惠性幼儿园小班在读幼儿16.82万人,占比86.5%。

广州市今年出台了规范性文件《广州市教育局关于进一步做好义务教育招生入学工作的通知》,推进免试就近入学全覆盖,统筹公办、民办学校同步招生,实施民办学校招生电脑派位改革。2020年广州市共291所民办小学(含九年制、十二年制学校)申报招生计划,其中95所民办小学报名人数超过招生计划数;共198所民办初中(含完中、九年制、十二年制学校)申报招生计划,其中85所民办初中报名人数超过招生计划数。

为便于2021年入学的适龄儿童家长提前做好相关准备,市教育局发布2021年入学注意事项。

市教育局提醒,非本市户籍适龄儿童(包括在穗就读的幼儿园大班幼儿、小学一年级学生)如有意向报读本市民办小学、民办初中,需以本人或父母(或其他法定监护人)其中一方的《广东省居住证》(或其他同等功能和效力的其他有效证件)地址,或小学毕业学籍界定属地区。因此,请适龄儿童家长关注本人及儿童的《广东省居住证》(或《港澳居民居住证》《台湾居民居住证》等具有同等功能和效力的有效证件)的持有情况,如尚未办理或已过有效期,请及时到居住证登记办理部门办理(或续签、补证)有关证件,确保在广州市2021年5月民办小学、民办初中招生报名期间证件有效。

11月12日菜价

来源/广州市发改委价格监测中心

本地菜心	8.75	洋葱	7.31
本地白菜	6.73	蒜头	14.38
生菜	7.94	鲫鱼	24.0
西洋菜	8.53	鲈鱼	37.06
西红柿	9.48	冻带鱼	51.0
芥兰	11.2	鱿鱼	48.88
青瓜	7.48	精瘦肉	66.38
青豆角	11.08	排骨	78.75
丝瓜	9.75	鲜牛肉	108.2
韭菜	9.5	生宰光鸡	39.0

6个桂花岗站傻傻分不清?

34个公交站年内完成更名

羊城晚报记者 严艺文

为规范公共汽车站点名,记者近日从广州市交通运输局获悉,五羊新村站等34个公共汽车站点名即将更名,其中包括19对站、6个单边站、9个总站。站点更名工作从11月15日开始实施,12月31日前完成。此前在征求意见中,市民提出的多个桂花岗公交站、五羊邨片区站名均将更改或统一,避免混淆。

“桂花岗”加注副站名

在公交站点名更改计划征求意见时,市交通局提出位于白云区三元里大道的“桂花岗站①”“桂花岗站②”“桂花岗站③”,以及位于越秀区解放路的“桂花岗站①”“桂花岗站②”“桂花岗站③”站名需要变更,变更原因为“目前桂花岗(双向)的站点分设分别位于三元里大道和解放路上,易带来混淆。”

这6个“桂花岗站”将在年内更名,位于白云区三元里大道的“桂花岗站”加注副站名。其中,南行方向,将位于三元里大道的“桂花岗站①”更改为“三元里大道(桂花岗)站”;北行方向,将位于三元里大道的“桂花岗站②”更改为“三元里大道(桂花岗)站”;南行方向,将位于三元里大道的“桂花岗站③”更改为“三元里大道(桂花岗)站”。

位于解放路的“桂花岗站”仍保留原站名,更改同一站点相同行向分设序号。其中,南行方向,将位于解放路的“桂花岗站②”更名为“桂花岗站①”,“桂花岗站③”更名为“桂花岗站②”;北行方向,将位于解放路的“桂花岗站①”更改为“桂花岗站”。

由此可见,位于不同区域、不同道路的“桂花岗站”具有主副站名区分,更具指向性,方便市民出行查看。

五羊邨片区站名统一

在此次公交站名称更改计划中也提到,由于五羊邨片区存在五羊

新城站、五羊新村站、五羊新城总站等多个站名,易带来混淆。因此,五羊邨片区的总站和副站名将进行统一。

总站方面,位于寺右新马路的“五羊新城总站①”更改为“五羊邨总站①”;位于寺右南一街一巷的“五羊新城总站②”更改为“五羊邨总站②”。此外,位于寺右新马路双向的“五羊新城站”均更改为“五羊邨站”;位于广州大道中的“五羊新村站”更改为“广州大桥北(五羊邨)站”,突出地理位置,提高指引度。

避免与地铁站站名混淆

记者梳理《2020年度公共汽车站点名更改一览表》发现,在征求

意见的30个拟更改站名基础上,还因“站点距离过近”“易与地铁站站名混淆”等原因,更名站点数量增加至34个。

其中,位于海珠区敦和路的“大塘西总站”“敦和路总站”“敦和(大塘西)总站”这三个占道总站距离不足60米,建议统一命名,且站名所用“墩”字与实际不符。所以在正式更名中分别改为“大塘西(敦和)总站”,以①②③编号区分。

此外,目前东风东路、越秀北路均设置了越秀桥站,所以位于越秀北路的“越秀桥站”更改为“越秀桥(越秀北路)站”。而为了避开与地铁六号线的长流站产生混淆,位于白云区鹤龙三路的公交站“长流站”将更改为“嘉禾长流站”。

“巨无霸” 展贸城落户番禺化龙

承接沙溪板块日用百货与酒店用品商户进驻

羊城晚报讯 记者许悦摄影报道:今年以来,传统商都广州市内的许多专业市场都陆续进行转型升级改造。11月12日,广州国际商品展贸城举行开业庆典,这个位于番禺化龙的“巨无霸”项目,一期已建成三个展馆及一栋办公楼共26.8万平方米建筑物,承接了番禺沙溪板块日用百货与酒店用品商户进驻。



展贸城承接了番禺沙溪板块日用百货与酒店用品商户进驻

广州国际商品展贸城项目是广东省、广州市重点建设项目,广东省新十项工程,广东省现代产业500强项目。广州国际商品展贸城股份有限公司负责建设一期一期地块,已建成三个展馆及一栋办公楼共26.8万平方米建筑物。对于展贸城的定位,广州商控集团相关负责人表示,结合广州专业市场转型升级、数字经济与城市更新、国

76122名跑者竞逐2万个参赛名额,广马抽签结果“放榜”

没中签还想跑广马?有机会!

羊城晚报讯 记者梁泽韬报道:12日,广州马拉松组委会公布第一轮报名抽签结果。据悉,没中签的跑者,也许还有机会在后续获得广马参赛资格。

今年的广州马拉松共吸引76122名跑者报名,竞逐2万个公开发出的参赛名额。12日10时抽签结果公布。无论是否中签,记者发现10时过后均有人将中签结果发到自己的微信朋友圈中,分享高兴和羡慕或失落。

“广马成功‘中签’!”12日上午10时19分,广州市民胡先生在朋友圈晒出了广马中签的截图。“能够中签肯定开心,而且还是在今年这个特殊的一年。”胡先生告诉记者,今年的广马相比往年特殊,能够组织比赛说明广州已从疫情中复苏,作为能够展现广州复苏的一员他很

幸运。

根据广马组委会以及部分赞助商的宣传,本次抽签未中签的广马跑者,仍有获得广马参赛名额。12日12时,广马官网开放了公益慈善参赛名额报名,参赛者缴纳一定费用,可争夺300个参赛名额,参赛者所缴款项将用于广马公益活动及慈善扶贫助学项目。截至12日16时,广马官网显示该路径“名额已满”。

根据赛事要求,中签者需要在11月15日(星期日)10时前支付报名费用,完成相应的报名流程,如未按期支付将被视为自动放弃本次赛事参赛资格。如第一轮抽签缴费结束后有未缴费名额,组委会将进行第二轮抽签。除了上述两条路径,记者发现部分广马赛事赞助商,也放出了参与赞助营销活动可获得广马参赛名额的宣传。

地区领导人系列会议共商东亚合作

RCEP 最终签署备受期待

据新华社电 第37届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议12日至15日以视频会议方式举行,包括第23次中国-东盟(10+1)领导人会议、第23次东盟与中日韩(10+3)领导人会议、第15届东亚峰会(EAS)、第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议等多场重要会议。本次系列会议由2020年东盟轮值主席国越南主持。

分析人士认为,合作抗疫和恢复经济将是本次系列会议的一个主要议题。同时,RCEP的最终签署也备受期待。此外,中国与东盟的经贸和抗疫合作以及中方在抗击疫情和区域一体化等方面发挥的重要作用也受到高度关注。



12日,演员在越南首都河内举行的第37届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议开幕式上进行文艺表演 新华社发

推动各国合作抗疫

东盟2020年主题为“齐心协力,积极应对”,这一主题在今年东盟与伙伴国间的抗疫合作中得到充分展现。中国-东盟关于新冠肺炎疫情问题特别外长会、东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议于2月和4月先后举行,东盟各级别会议也纷纷将合作抗疫作为重点议题。

RCEP将激发地区活力

第四次RCEP领导人会议定于15日举行。阮国勇表示,RCEP谈判工作已经完成,有望于15日正式签署。

RCEP由东盟10国发起,邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西

兰、印度6个对话伙伴国参加。协定谈判于2012年11月正式启动,2019年11月第三次RCEP领导人会议发表联合声明宣布,15个国家结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。

在当前贸易保护主义抬头、世界经济受到威胁的情况下,RCEP如能签署,其意义将尤为重大。澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出,这不仅将是一项关于贸易自由化和保护开放的全球贸易体系宣言,也将为各成员国开展经济政治合作提供框架。

以此帮助工作岗位暴露于危险或低收入的人

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,协定如能签署,在亚太地区多个主要经济体的参与下,将进一步激发地区活力,成为全球经济进步的催化剂。

德研究报告建议对居家工作者征税

德意志银行研究部在一份报告中建议对居家工作者征税,从而帮助那些工作岗位暴露于危险或低收入的人。上述报告建议,如果员工并非受现阶段新冠疫情所迫而选择居家工作,应按照占薪金5%的税率缴税。报告说,相关税收将用于补贴那些无法在家工作的人和低收入群体。

新闻分析 打造更为紧密的中国-东盟命运共同体

分析人士指出,新冠疫情暴发以来,面对世界经济持续低迷、单边主义和霸凌行径盛行的不利情况,包括中国和东盟在内的地区各国和衷共济、守望相助,在抗击疫情和恢复经济等方面持续开展务实合作。借助本次系列会议,双方有望进一步在经贸和抗疫等关键领域深化合作,打造更为紧密的中国-东盟命运共同体。

今年以来,中国-东盟贸易投资均实现逆势增长,东盟成为中国第一大贸易伙伴,前三季度中国对东盟投资增长76.6%。中国同地区国家关系的基础更加深厚,纽带更加紧密,前景更加广阔。

国务委员兼外长王毅日前接受新华社记者专访时表示,东盟国家是中国的重要合作伙伴,中国-东盟经济合作强劲有力,潜力巨大。东盟国家最有条件在中国新发展格局中汲取动能、抢占先机,最有希望

同中国扩大互利共赢,实现经济复苏和更好发展。中国-东盟关系的不断发展提升,有力促进了本地区的稳定和繁荣。越南社会科学院中国研究所所长阮春强说,中国成为东盟对话伙伴近30年来,双方在领域的合作不断升温,贸易投资领域合作成果突出。疫情发生以来,东盟和中国积极开展包括疫苗研发生产在内的合作,双方克服疫情影响,尽力保证货物流通,并在保障防疫安全的基础上,逐步恢复航班等往来。“这些在疫情期回来之不易的合作成果十分值得钦佩。”

越南社会科学院世界经济与政治研究所研究员刘玉郑说,期待中国在本次系列会议后继续开放市场,在RCEP和“一带一路”等框架下开展投资合作,在克服新冠疫情疫情影响、推动经济恢复等方面给予东盟国家支持。(新华社)

民主党保住众议院多数党地位 美参议院控制权归属存悬念

据新华社电 据多家美国媒体11日测算和统计,民主党在今年大选中已经赢得保住国会众议院多数党地位所需席位,而参议院控制权归属仍存悬念。

媒体数据显示,在众议院选举中,民主党已获得218个席位,超过全部435个议席的半数。这意味着民主党将在新一届众议院中继续把持控制权。共和党已赢得202席。目前还有15个议席归属尚不明朗。

今年大选中,国会参议院共有35个席位改选。目前,已有33席归属明确,加上双方此前掌控的席位,共和党人暂时以50席对48席领先民主党人和独立派人士。余下2席均来自东南部佐治亚州,其结果将决定新一届参议院控制权归属。

美国日增新冠确诊病例超13万 多项指标刷新纪录,进入疫情暴发以来最糟糕阶段

据新华社电 美国疾病控制和预防中心11日公布的数据显示,全美10日报告新增新冠确诊病例134383例,新增死亡病例1859例,再次刷新全球范围内单日新增确诊病例数最高纪录。同时,美国7天内日均新增确诊病例数、住院病例数等疫情指标再创新高。

数据显示,截至10日,美国过去7天平均日均新增病例数高达116228例,创该国疫情暴发以来新高。7天平均日均死亡病例数也在不断攀升,目前已接近1100例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示,美国近

两周新冠住院病例数大幅上升,目前已超过6.5万例,为疫情暴发以来最高纪录。该项目称,这表明美国进入了疫情暴发以来最糟糕的阶段。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼日前接受新华社记者采访时说,美国疫情持续恶化的状况可能会持续数周。如果没有大规模防控措施出台,疫情短期内很难出现转折。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示,截至美国东部时间11日晚,美国累计确诊病例超过1039万例,累计死亡病例超过24万例。

乌克兰总统因感染新冠住院隔离

据新华社电 乌克兰国家通讯社12日报道,9日确诊感染新冠病毒的乌克兰总统泽连斯基和总统办公室主任叶尔马克均已住院接受隔离治疗。

乌克兰总统办公室顾问米哈伊尔·波多利亚克在接受当地媒体采访时说,泽连斯基和叶尔马克目前在基辅的费奥法尼亚医院进行隔离。波多利亚克说,泽连斯基在医

院内有专门的办公室,可以举行视

频会议,他每天都有工作安排。隔离期间,泽连斯基将严格遵守规定不与外界接触。

近期乌克兰新冠病例快速增长。根据乌克兰卫生部12日发布的报告,当天乌克兰新增确诊病例11057例,创该国疫情暴发以来单日新增最高纪录;乌克兰累计确诊病例突破500865例,累计死亡9145例,累计治愈227694例。